
V rámci celoroční činnosti DSK Motýlek se koná další z výletů vlastivědného cyklu: 

„Památná místa naší země a našich dějin“ 
Pro jarní výlet po krásách naší země jsem vybral návštěvu jednoho z nejkrásnějších 
zámků v Čechách, který se nachází v blízkosti Benešova. Navštívíme zámek 
Konopiště. 
 

Výlet „Konopiště“ 
 

se koná v sobotu dne 18. 4. 2026 dle následujícího programu: 
 

Cesta tam. 

Sraz je v železniční stanici Praha Hlavní nádraží v 8:45 v odjezdové hale. Osobním 
vlakem pojedeme do stanice Benešov u Prahy. Tento osobní vlak zastavuje ještě na 
dalších místech v Praze, takže pokud to někomu vyhovuje může nastoupit ještě 
cestou. Po příjezdu půjdeme pěšky k zámku Konopiště, kde se rozhodneme, zda 
navštívíme nějaký prohlídkový okruh nebo vezmeme celý výlet jako hezkou jarní 
10 km procházku.  
Od zámku Konopiště se vydáme ke kostelu sv. Jakuba a Filipa do lokality Chvojen, kde 
projdeme i křížovou cestu. 
 

Tam vlakem ze stanice Praha Hlavní nádraží   
S9 (Os 2525)      
 Praha Hlavní nádraží 9:21 Praha-Vršovice 9:26 Praha-Eden 9:29 atd.  
 Benešov   10:23    

 

 

Historie Konopiště 

Konopiště založil nedaleko svého 
rodového sídla Benešova kolem roku 
1294 pravděpodobně pražský biskup 
Tobiáš z Benešova a to podle vzoru 
francouzských pevností, s válcovými 
věžemi, s parkánem, čtyřmi bránami 
a padacím mostem.  



Po vymření Benešoviců přešlo Konopiště v roce 1327 na 275 let do rukou 
Šternberků. V 17.–19. století se pak v držení Konopiště vystřídala celá řada 
vlivných šlechtických rodů: např. Hodějovští z Hodějova, po bitvě na Bílé hoře na 
krátkou dobu Albrecht z Valdštejna, Michnové z Vacínova, Vrtbové z Vrtby, 
Lobkovicové a další. 

První zásah do středověké struktury hradu byl proveden koncem 15. století Jiřím 
ze Šternberka, dále pak začátkem 17. století Hodějovskými z Hodějova. 
V barokní rezidenci proměnili Konopiště v 18. století Vrtbové z Vrtby. 

V roce 1887 koupil zámek s celým panstvím od Lobkoviců František Ferdinand 
d´Este, od roku 1896 následník císařského trůnu. Arcivévoda dal zámek přestavět 
v historizujícím stylu a jeho okolí přeměnil v krajinářský park. Na ploše bývalé 
barokní zahrady založil Růžovou zahradu se skleníky. Do zámku umístil své 
rozsáhlé sbírky, které získal jednak jako dědictví po svých italských předcích, 
jednak vlastní sběratelskou činností. 

František Ferdinand se v červnu roku 1914 zúčastnil manévrů rakouské armády 
v Bosně a dne 28. června 1914 se stal spolu se svou manželkou Žofií v Sarajevu 
obětí atentátu spáchaného srbským anarchistou Gavrilem Principem. Za měsíc 
po atentátu vyhlásil rakouský císař František Josef I. Srbsku válku. 

V roce 1921 převzal Konopiště od arcivévodových dědiců československý stát 
a zámek i s parkem byl zčásti zpřístupněn veřejnosti. Za II. světové války byl 
v Konopišti umístěn hlavní štáb jednotek SS. 

Po osvobození bylo Konopiště znovu zpřístupněno veřejnosti. 

Zámek se do dnešní doby zachoval v podobě, jakou dostal při poslední přestavbě 
za arcivévody Františka Ferdinanda d´Este. Také vnitřní vybavení zůstalo v co 
největší míře stejné, jako za doby, kdy zámek obýval František Ferdinand 
s rodinou. 

  



PROHLÍDKOVÉ OKRUHY 

1. Salony jižního křídla zámku (základní okruh)  

Reprezentační a hostinské pokoje umístěné v prvním patře jižního křídla zámku. 

 

2. Salony severního křídla (základní okruh)  

Nejstarší prostory zámku s gotickými a renesančními klenbami v kapli sv. Huberta. 

 



3. Soukromé pokoje rodiny Františka Ferdinanda d'Este  

Jedná se o exkluzivní trasu. Expozice je instalována podle dobové fotodokumentace 
a inventárních seznamů tak, jak byly zařízeny v době, kdy na zámku žil František Ferdinand 
d'Este. 

 

4. Lovecká trasa  

Unikátní prohlídka loveckých expozic včetně exotických trofejí, sbírky loveckých zbraní 
a seznámení s tradicí honů na Konopišti. Průřez okruhy s expozicemi loveckých trofejí 
a slavné sbírky zbraní. 

 



5. Muzeum sv. Jiří  

Monotematická sbírka s motivem sv. Jiří nemá v českých zemích obdoby. Muzeum je 
příležitostně otevřeno při mimořádných akcích. 

 

7. Střelnice arcivévody Františka Ferdinanda d´Este  

Unikátní střelnice s pohyblivými a akustickými terči, kulečníkovou dráhou a loveckými 
trofejemi byla umístěna do prostor bývalých stájí na spodním nádvoří. 

 

 



8. Růžová zahrada se skleníky  

Skleníky s teplomilnými a subtropickými rostlinami, korkový pavilon a sochařská výzdoba 
tvoří nedílnou součást zámku Konopiště. 

 

VSTUPNÉ 

Kategorie 
návštěvníků 

1. okruh 2. okruh 3.okruh 4.okruh 5.okruh 7. okruh 8.okruh 

Dospělí od 
25 do 64 let 

300 300 460 300 80 80 100 

Senioři 65+ 240 240 370 240 80 80 100 

Mládež od 
18 do 24 let 

240 240 370 240 80 80 100 

Děti od 6 do 
17 let 

90 90 140 90 80 80 100 

Rezervace Nutná – 
pro 

skupiny 

Nutná – 
pro 
skupiny 

Nutná – 
pro 
všechny 

Nutná – 
pro 
všechny 

Není 
nutná 

Není 
nutná 

Není 
nutná 

 

Vzhledem k nutnosti rezervace a poměrně vysoké ceně, se rozhodneme až na místě, 
zda to pojmeme jako procházku nebo nějaký okruh si zaplatíme. Ne všechny okruhy 
bývají otevřeny. 



Cesta zpět 

Z Chvojenu pak se vydáme zpět přes zámecký park k nádraží Benešov u Prahy. 
Tam můžeme počkat v některé blízké restauraci na osobní vlak, který jezdí 
každou půl hodiny a za hodinu je na Hlavním nádraží v Praze. 

Celková délka výletu je cca 10 km. 

Cesta zpět bude ze žst. Benešov u Prahy 
S 9 (Os )  2546 2548 2550 … … … …    
 Benešov u P. 15:05 15:35 16:05 atd.     
 Praha hl.n. 16:05 16:35 17:05 atd.   
 
Účastnit se mohou všichni: děti, ženy, starci i polo......, členové i nečlenové, 
přátelé DSK Motýlek. 
Pozor změna: Děti na výlet mohou jen v doprovodu rodičů nebo se souhlasem 
rodičů v doprovodu jiné osoby starší 18 a mladší 81 let. 

Vezměte si sebou: dobré oblečení (hlavně dobrou obuv), jídlo, pití a peníze na jízdenky 
a vstupné. A hlavně nezapomeňte na všechno, co potřebujete k úspěšnému výletu. 

Výlet procházka se koná za každého počasí s výjimkou dlouhotrvajícího deště. Stejně 
jako poslední výlety je tento ryze dobrovolný a každý účastník si za sebe zodpovídá 
sám. Výlet má na starosti děda Pavel HAT Tikman. 

Jízdenku na vlak tam i zpět si každý zajistí sám. Buď z tepla domova přes internet 
nebo před odjezdem u kasy.  

Cena jízdenky pro jednotlivce i skupiny podle věkové kategorie a podle toho, zda 
máte „lítačku“, je v samostatném souboru. 

Výlet se koná se pod záštitou prezidenta SK HARMONY Pavla Horáka. 

Kontakt: pavel.tikman@seznam.cz  +420 605 229 022 

Na následující mapce je trasa cesty a místo, které chceme navštívit. 

 



 


